
 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

Proponente: Francesco Torselli  
Altri Firmatari: Marco Stella, Stefano Alessandri, Jacopo Cellai, Emanuele Roselli, Mario Tenerani 
 
Oggetto: Scadenza autorizzazione strutture presenti all’interno della Fortezza da Basso 
 
Il Sottoscritto Consigliere Comunale, 

• Considerato che la Commissione Controllo sugli Enti Partecipati del Comune di Firenze ha 
effettuato in data 25/01/2012 un sopralluogo alle strutture di FirenzeFiera; 

• Preso atto che i rappresentanti di FirenzeFiera S.p.A. hanno indicato due spazi espositivi 
interni all’area della Fortezza da Basso per i quali l’autorizzazione alla loro presenza 
scadrebbe il 23/02/2012, manifestando una notevole preoccupazione in merito al loro 
mantenimento in essere; 

• Considerato che per ammissione degli stessi rappresentanti di FirenzeFiera S.p.A. la perdita 
dei due padiglioni espositivi significherebbe per FirenzeFiera un abbassamento dei metri 
quadri espositivi del complesso fieristico tale da non poter più ospitare gli eventi di “Pitti”, 
evento principale svolto nella struttura; 

• Visto che nel prossimo mese di giugno, Firenze dovrebbe essere nuovamente teatro delle 
iniziative di “Pitti”; 

• Considerati gli effetti disastrosi che la perdita degli eventi legati a “Pitti” avrebbe sulla città 
di Firenze, sia in termini di immagine, sia, principalmente, in termine di indotto che gli 
eventi di “Pitti” producono sulla città; 

• Considerato che il mantenimento di “Pitti” a Firenze dovrebbe rappresentare un interesse 
prioritario per l’Amministrazione Comunale 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1. Se è a conoscenza di quanto riferito dai referenti di FirenzeFiera S.p.A. alla Commissione di 

Controllo sugli Enti Partecipati del Comune di Firenze in merito alla scadenza delle 
autorizzazioni necessarie a mantenere in essere i due corpi di fabbrica a cui si fa riferimento 
in narrativa; 

2. Se l’Amministrazione Comunale ha già pensato ad una soluzione per risolvere il problema 
che si presenterà il prossimo 23 febbraio, data di scadenza delle autorizzazioni relative alla 
presenza dei due spazi espositivi in questione all’interno della Fortezza da Basso ed in tal 
caso per conoscerne i dettagli. 
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